

与夫书 待春暖花开 盼夫凯旋

致奋战在抗疫一线的白衣战士——我的爱人吴宝灵

自从你接到单位通知, 派往疫情一线发热门诊后, 说心里话, 从那天起, 我就非常害怕, 一直为你担着心。 虽然你是2003年抗击“非典”的老医生, 记得当年, 第一例、第二例来自广东的母子俩, “高度疑似”的病人, 是你第一时间进去采集病史。那个时候你年轻, 身体也好。但这次不一样, 17年过去了, 你已经五十多岁了, 身体抵抗能力也变差了, 又赶上你的老毛病“眩晕症”犯了还没有痊愈, 临近发热门诊都一直在吃抗眩晕的药, 平时你这个个人睡眠质量又差, 发热门诊的倒班会让你生物钟完全乱了。真担心你的身体, 万一有个闪失怎么办呢? 要知道你可是我母女俩的天啊! 而且家中还有一个年近90岁的老父亲需要你照顾。当时我问你能不能和院领导说说

与夫书: 你是我和儿子的英雄

亲爱的川: 见字如面! 看到你发来的一张身穿防护服的照片, 你和我聊起说这防护服最流行的装束时, 我的泪水止不住地哗哗往下流。这是感动的泪水, 老公我为你感到自豪! 只是你怀有孕的这近期多愁善感, 有些控制不住自己的情绪罢了。 想起3天前你告诉我你选择要去抗疫一线的时候, 我有些接受不了, 几乎哭着恳求地跟你说: “能不能不去?” 你只是淡淡地说: “工作需要我……”那一刻, 我觉得你对我们太无情了, 患者需要你, 难道这一家老小就不需要你了么? 你也知道家中情况, 家中有三个平均年龄快70岁的老人, 公公腿脚不便, 婆婆去年刚做完腹腔镜手术, 我父亲去世后, 我母亲的精神和身体状况都大不如前了。而我, 去年底发现怀孕, 因个人体质问题, 从一月份起就开始妊娠剧吐, 到现在已经一个多月了, 仍反复剧吐, 每天有气无力地躺在床上。早孕反应让我更加地脆弱, 可你却依然选择去前线。唯一让我开心的就是家里除了你之外, 还有一个小男子汉——九岁的儿子, 老公我为你感到自豪! 只是你怀有孕的这近期多愁善感, 有些控制不住自己的情绪罢了。 想起3天前你告诉我你选择要去抗疫一线的时候, 我有些接受不了, 几乎哭着恳求地跟你说: “能不能不去?” 你只是淡淡地说: “工作需要我……”那一刻, 我觉得你对我们太无情了, 患者需要你, 难道这一家老小就不需要你了么? 你也知道家中情况, 家中有三个平均年龄快70岁的老人, 公公腿脚不便, 婆婆去年刚做完腹腔镜手术, 我父亲去世后, 我母亲的精神和身体状况都大不如前了。而我, 去年底发现怀孕, 因个人体质问题, 从一月份起就开始妊娠剧吐, 到现在已经一个多月了, 仍反复剧吐, 每天有气无力地躺在床上。早孕反应让我更加地脆弱, 可你却依然选择去前线。唯一让我开心的就是家里除了你之外, 还有一个小男子汉——九岁的儿子, 老公我为你感到自豪! 只是你怀有孕的这近期多愁善感, 有些控制不住自己的情绪罢了。

【夫君的问候】 等你凯旋归来, 爷带你去吃好吃的!

亲爱的老婆大人好: 当初听说你要去前线, 心里还是有点担心。但是想想这也是你的工作, 我只有支持你! 这也是我我的荣耀和使命, 但你可千万千万要注意安全, 这样才能更好的战胜疫情! 哪有什么岁月静好, 只不过是有人在为你负重前行。老婆, 在这场没有硝烟的战争中, 有无数人和你一样奋战在各条战线, 各个岗位上。你们是主力军, 而且还要直接与病魔共舞, 知道你很辛苦, 也很危险! 但是大疫当前, 总要有有人在最前面! 家里的事, 不用挂念。记得按时吃饭。等你凯旋归来时, 爷带你去吃好吃的! 么么哒~(づ)~☆ 爱你的老公

我和妈妈共战斗

水缓缓流进花盆, 逐渐黯淡的泥土上拖着洁白的花, 视线飘向远方, 只见灰蒙蒙的苍穹。“还有几天呢?”我问着自己, 已经快一个月了吧, 从不养花的我在母亲走后却开始侍弄那些花。

“要去一阵子?”当母亲告知我们她将要前往一线对抗疫情时, 父亲只是这么平静地问我, 拿碗的手不经意地抖了抖, 我低着头往嘴里塞食物, 一言不发。整个晚餐没有往日的闲话家常, 只有父亲喘不过气来的沉默。再过去几小时母亲就将前往一线, 即使曾想象过无数次这样的场景, 无数帅气的台词, 却未曾想过会成为现实, 话到嘴边, 然而一句都说不出口, 没有流泪, 也没有慷慨激昂的告别。 我站在小区栅栏的里面, 目送站在栅栏外面的母亲上车, 渐行渐远, 拐过一个弯, 消失不见, 我极目远眺, 看到的只有空荡荡的街道。 晌午, 我坐在阳台上, 注意到母亲侍弄的那些花, 她从从未倦怠过养花, 这是她最大的兴趣, 现在花叶上已经“绣迹斑斑”, “这些天母亲一直加班, 没时间侍弄她的花了, 我想着, 她回来要是看见这些花都枯萎了, 会伤心的吧。”我便担起了这份工作, 隔天天换个水, 修剪叶子, 也是挺不错的, 想到母亲会开心, 就这么做下去了。 过了些日子, 那些花都长了新的花苞, 发黄的叶子也饱满了起来, 生活也由外租父母的到来逐渐恢复正常。 母亲的视频电话打来了, 外公把手机递到我面前, 我被吓了一跳——母亲的脸上全是勒痕——被防护服紧紧包裹数小时之后的勒痕, 触目惊心, 鼻尖有些发酸, 我带母亲来到阳台, 看着那些花苞, 而当她看到放在电视机边的那盆桔枝时, 她惊讶地问我: “这些桔枝怎么抽芽啦?”我将手机往前凑了凑, 嘴角不住地上扬, “抽芽了, 每根枝条都抽芽了。”“养了半年都没见它抽芽, 我还以为到了假的腊梅, 现在竟然抽芽了吗?”母亲不住地感叹。母亲不停地问我生活过得好不好, 功课有没有落下, 勤洗手了吗, 体温正常吗这些问题, 仿佛在她的眼里我还是个长不大的小孩, 我忍不住回应: “我可不是小孩子了, 没问题的。”可母亲还是不住地问我, 父亲刚从厨房里出来, 母亲突然转变了话题: “你去才几天, 儿子怎么可能……”父亲说着撇了撇嘴比我身高, “嗯?好像是长高了一寸之前才比我高一点点, 注意到高高一截?”这短短的对话也在父母的欢声笑语中结束了, 我终于想起告诫母亲注意身体, 看母亲定格在手机上的微笑, 还是没有说出口啊, 我坐在阳台上, 若有所失。 回过神来, 放下手中的洒水壶, 走到我自己的岗位上, 作为一名学生, 开始自己的战斗。坐在花香氤氲的书桌前, 眼皮逐渐垂下, 脑海中闪过还战斗在一线的母亲, 顿时精神抖擞, 母亲站在自己岗位的一线, 抵抗着疾疫, 我站在学习的一线, 备战中考, 一刻不能松懈, 拼搏着冲向胜利会师的那一天。 (供稿 感染三科 张艳红之子)

儿子的来信

亲爱的妈妈: 您好! 从您上班离开家已经一星期了, 还记得您接到电话那天, 您把我拉到房间对我说: “因为新冠肺炎疫情我要去上班了, 要20多天不能回家。爸爸也要开始上班了, 那个小男子汉, 在家要听爷爷奶奶的话, 帮忙照顾弟弟, 认真上课写作业。”妈妈, 说句实话, 当时我听到后心里特别高兴, 太好了, 总算不用每天有人问我, 有没有写作业? 有没有打打卡? 有没有读书…… 妈妈, 当看到您发的上班照片, 我和爸爸打趣道妈妈是蒙面侠, 但当看到您下班后的照片, 脸上的勒痕和压痕, 我和爸爸都默不作声。妈妈, 您一定要做好防护, 保护好自己, 病人需要您, 我和爸爸、弟弟更需要您。 妈妈, 我不是什么男子汉, 我只是个10岁的小孩。您从来没有离开过我们这么久, 我错了, 我想您了。您回来继续念叨我吧, 念叨我有没有写作业, 有没有打打卡……我相信您和那些叔叔阿姨们一定会战胜新冠病毒这个恶魔, 健健康康的回来, 回来继续唠叨我。 儿子: 姜启航 2020年2月22日 (供稿 ICU 圆圆之子)

妈妈您是保护世界的超级英雄

今天您进入隔离区治疗病人的第五天, 我觉得这五天有点长, 因为我和妹妹特别想您! 爸爸出去买菜的时候, 我在家带妹妹切菜点菜了。要是您在, 您会把一切都安排好吗? 您早上起得很早, 给我们准备早餐后匆匆地地上班, 下班后会辅导我写作业, 还会陪我和妹妹看电视。可是现在, 爸爸忙不过来, 我要看着妹妹又要去上学。 不过, 您也不要太担心, 我一定会听您的话, 照顾妹妹, 帮奶奶、婆婆, 我也没有爸爸担心家务事。因为我知道, 您现在肯定更辛苦了, 除了工作还要担心我们。我从电视里看到, 你们还有一些危险, 所以, 一定会像电视里播的那样, 穿防护服都要穿

厚德 博爱 创新 奉献

医院已通过 ISO9001:2000 质量管理体系认证 医院精神

省卫生健康委副主任曾传美 到医院调研新冠肺炎防控工作 省卫生健康委副主任曾传美一行来到医院调研新型冠状病毒疫情防控工作, 南昌市人民政府副市长刘奇陪同。曾传美一行来到发热门诊, 详细了解了日接诊量、住院病人收治情况以及医护人员工作状况。曾传美指出, 当前疫情形势依然严峻, 医院要继续提高政治站位, 毫不松懈地开展防控工作。尤其对病人的医疗救治, 要严格按照国家防治指南, 精准施治, 把握好治疗的关健时机, 减少病人重症化、危重化, 尽量缩短病人的住院周期。曾传美强调, 一定要保护好医护人员的安全, 做好人员调配, 合理安排排班, 要让抗疫一线医护人员及时得到休整, 以最好的精神状态开展“战线”战“疫”。 曾传美一行来到发热门诊, 详细了解了日接诊量、住院病人收治情况以及医护人员工作状况。曾传美指出, 当前疫情形势依然严峻, 医院要继续提高政治站位, 毫不松懈地开展防控工作。尤其对病人的医疗救治, 要严格按照国家防治指南, 精准施治, 把握好治疗的关健时机, 减少病人重症化、危重化, 尽量缩短病人的住院周期。曾传美强调, 一定要保护好医护人员的安全, 做好人员调配, 合理安排排班, 要让抗疫一线医护人员及时得到休整, 以最好的精神状态开展“战线”战“疫”。

省新冠肺炎疫情防控应急指挥部 督导组到我院督导中医药防控工作

预、救治成效等方面进行了督查, 并仔细查看了新冠肺炎患者病历。我院长熊少云就相关工作进行了汇报。 督导组充分肯定了我院中医药防控新冠肺炎疫情工作采取的举措和取得的成效, 认为医院在此次新冠肺炎定点医院救治工作中, 高度重视中医药在临床救治中的使用, 前期预防、治疗、康复及相关科研的全过程, 做到了干预早、救治及时、落实全面。同时指出, 医院要坚持中医药与西医双主诊治, 继续充分发挥中医药在新冠肺炎救治中的重要作用。 据悉, 我院是国家中医药工作示范单位、全国中医药传染病防治基地, 此次作为新冠肺炎医疗救治定点医院, 积极贯彻落实国家和省市关于新冠肺炎中医药治疗方案的部署, 做到早部署、早落实。主要体现在四个方面, 一是运用中医药开展预防。

省委书记刘奇视频连线 慰问医院抗疫一线医护人员

2月17日上午, 省委书记刘奇在南昌市疫情防控应急指挥部与医院建立视频连线, 代表省委省政府对我院抗疫一线的医护人员致以亲切慰问和衷心感谢。

医院院长熊少云简要汇报了疫情发生以来医院开展的防控工作情况。医院作为南昌新冠肺炎医疗救治定点医院, 坚持战役统一指挥, 事务统一管理, 人员统一调度, 物资统一分配, 监管统一标准原则, 切实保障新冠肺炎医疗救治工作迅速、有序、有效开展。截至目前, 发热门诊累计接诊1223人次, 隔离病房收治42人次, 已治愈出院12例。 刘奇书记在听完汇报后指出, 南昌市第九医院作为省级定点救治医院, 是南昌新冠肺炎疫情防控的主力军。突如其来的疫情是对各级党委和政府的考验, 也是对各级医疗机构的考验。目前疫情防控还处于胶着阶段, 希望大家务必要保持良好的精神状态, 不能有丝毫松懈。要保护好、关心好一线医务人员的身心健康和生命安全。要合理调配好医疗资源, 当前防控形势紧张, 任务重, 必须树立全国一盘棋的意识, 既要做好本省疫情防控, 也要积极支援湖北等重点地区的医疗救治。希望南昌市第九医院在党的坚强领导下, 再接再厉打赢此次疫情防控攻坚战, 向党中央和江西人民交出一份满意的答卷! 刘奇书记还与隔离病房中的患者视频连线, 鼓励患者要积极配合医护人员的治疗, 争取早日康复。 (院务部 供稿)

南昌市卫生健康委领导慰问医院抗疫医护人员家属

南昌市卫生健康委领导慰问医院抗疫医护人员家属, 慰问医护人员家属, 感谢他们为抗击疫情做出的贡献。 南昌市卫生健康委领导慰问医院抗疫医护人员家属, 慰问医护人员家属, 感谢他们为抗击疫情做出的贡献。 南昌市卫生健康委领导慰问医院抗疫医护人员家属, 慰问医护人员家属, 感谢他们为抗击疫情做出的贡献。

南昌市卫生健康委领导慰问医院抗疫医护人员家属

南昌市卫生健康委领导慰问医院抗疫医护人员家属, 慰问医护人员家属, 感谢他们为抗击疫情做出的贡献。 南昌市卫生健康委领导慰问医院抗疫医护人员家属, 慰问医护人员家属, 感谢他们为抗击疫情做出的贡献。

她用大爱温暖江城



奔赴江城的洪城战士

2月15日,刚从南昌市第九医院隔离病房走出的胡敏华,还没来得及休息一天,就接到上级指令,参加南昌市卫生健康系统第三批江西省第七批援鄂医疗队,赴湖北武汉驰援。胡敏华没有任何犹豫,接令而行,加入到一支105人的援鄂医疗队伍,连夜向着最危险的地方开拔,投身到另一个更为艰苦的“疫”战场。

实际上,胡敏华所在的南昌市第九医院已经是南昌市新冠肺炎医疗救治定点医院。从1月下旬开始,胡敏华就一直坚守在医院隔离病区。原本隔离病房有两位资深护士长在带队,胡敏华可以在外面坐阵指挥,但疫情之初,形势尚不明朗,发热门诊和隔离病房的很多工作流程都在试运行阶段,许多问题还有待在实战状态下检验解决。一贯亲力亲为的胡敏华在病房外根本坐不住,她毅然穿上三层防护服,全副武装地深入到隔离病房一线。她要看看现有的区域设置、流程安排到底符不符合实际需要,对医护人员到底安不安全,对患者到底方不方便,合不合理。

医疗队里的后勤“管家”

刚到武汉的头几天,大家都忙得脚不沾地,住宿问题、物资问题、培训问题、熟悉环境问题,一件件头疼的事情接踵而来。胡敏华在医疗队里兼任临时支部副书记。在支部会议上,考虑到胡敏华不仅有传染病临床护理和管理经验,也有隔离病房工作经验,给她分派了医疗队院感控制和物资管理工作。尽管这些工作不仅责任重大而且任务繁重,胡敏华二话不说,当场就应承了下来。

物资管理看起来是件非专业的的事,却也并非轻松的活。每天的捐赠物资一接一批,如果接收、发放、领取登记不清晰,那最终就是一笔糊涂帐。胡敏华知道,捐赠物资必须专物专用,事后也要接受专项检查的,台帐可丝毫马虎不得。于是,胡敏华与医院相关部门联系,要来了管理台帐范本,并按模版设计了医疗队捐赠物资管理台帐,每天

院感控制的“较真”主任

方舱医院正式投入使用后,胡敏华就轮流跟随着各个小组到责任区巡视督导。防护服可以说是抗疫战士们的金盔铁甲,有了它,才能将病毒阻隔在外不侵入人体。而穿脱过程的规范性直接影响到防护服的防护效果,如果疏忽,就可能造成病毒的外溢,造成后果不堪设想的院感事件。所以,胡敏华在巡回督导过程中,总是对队员们穿脱防护服严格了再严格,要求每个人每个环节务必过关。对一些从来没有接触过传染病的年轻队友来说,防护用品是很陌生的,胡敏华就手把手地一个个示范,一遍遍地反复检查,队员们调皮地对胡敏华的严苛较真劲儿直吐舌头,意思是“真正领教了!”

“护士长你好,虽然我们只接触了几天时间,你说的话,我心里感觉像亲人一样,你说得对,人活在世上要学会感恩,我也说不到什么话,有机会到南昌一定拜访你。”
——江汉开发区方舱医院患者王某

在武汉这座大城市里,有许多许多的人,都在我们知道或不知道的地方做着自己能做的、应做的事,为战胜新冠肺炎疫情而努力着。在江汉开发区方舱医院,有一位来自洪城南昌的白衣天使,她前几天被病友小吴邀约,等春暖花开疫情结束时,带她吃热干面看樱花。今天又有病友王某说,有机会到南昌一定要拜访她。她是谁,为什么和病友相处得如此融洽?
她就是南昌市中心医院第五批援鄂医疗队党支部书记、南昌市第九医院护理部主任——胡敏华。

方舱里的知心大姐

2月21日下午2点,各岗位队友到位,方舱开始接收病人。第一位病友是一位中年男子,胡敏华亲切地称他为大哥,将他带到床边安置,并一一介绍舱里为他准备的生活日用品和注意事项,为他戴上识别腕带。面对说话温和、做事热心的胡敏华,这位男子说:“还是我称呼您‘大姐’吧,一看您就是个好人。”

方舱2108床的小清是一位年轻的姑娘,平时很是活跃好动,遇上就会主动

与胡敏华打招呼,大姐大姐地叫着,胡敏华也亲切地叫她小清妹妹。那一次,胡敏华感觉没听到她的动静,就特意来到安静的床边,见小清躺在狭小的病床上安静不语,原来,看着同舱的伙伴们兴高采烈地收拾着物品出院,开朗的小清多少有些惆怅,胡敏华就和她拉起了家常,耐心地听着小清的倾诉,还将自己的微信和微信公众号都介绍给她,与她建立了专属的联络。小清在胡敏华的劝说下放松了许多,脸上终于露出了笑容。



小小卡片连起的“江湖”情谊

在武汉的每一天,虽然胡敏华都紧张忙碌地投入到战斗中,休息的时间很少,但是她的脑袋里装的全都是病友,只要胡敏华当班,她就会巡视责任区里的每一位病员。自方舱开放以来,她接触到的100多位病友都已经认识她。因为每次进入到方舱,她都要到他们的床头去看一看,问一问今天恢复得怎么样了,药服了没有,她还会关注病友的情绪变化,耐心倾听来自病友内心的声音和故事。对那些出院的患者,她还要送上一张自己亲手书写的卡片,这张小小的卡片,寄托着胡敏华对患者的关心、鼓励和祝福,同时也传递了江西人民对湖北人民的深厚情谊。(院务部 供稿)

附:胡敏华赠送病友卡片

感谢缘分让我们相识!疾病改变了我们的生活,我们还将继续进行这场与无知、恐惧、困难之间的战争。但我们已经当初学会了不...
强大的心理素质,有时候比药物更有效。
珍惜!感恩!有了懂得感恩的心,才能看到生活中平凡的美好!
学会对生活微笑,每一天只为更好的自己努力着...
加油!我们永远在一起!
江西省南昌市第九医院 胡敏华
2020年2月27日



身先士卒抗重疫 白衣无言尽担当

——记医院副院长张志成



“我一家五口包括70多岁的老母亲被确诊为新冠肺炎,送到南昌市第九医院救治,现在全都治愈出院了。我要感谢党和政府,感谢九医院的医护人员...虽然我不能看到医护人员...也不知道他们的名字,但我一辈子都会记得他们温和的声音和温暖的眼神。特别是每天醒来查房的那个高个子医生,我记得最清楚。他查得很仔细,问得很详细,而且一直都在鼓励我,让我不要担心太多,是他给了我战胜病魔的勇气。”说这些话的是2月13日出院的患者李某,她口中的高个子医生就是南昌市第九医院副院长、隔离病房临时科主任张志成。

顾全大局驻守一线

在疫情非常时期,已担任业务副院长多年的张志成深知自己作为一名党员干部,此时此刻的责任和使命。他又义无反顾地带头加班加点,夜以继日地参与到疫情防控工作中。在家中,他是两个孩子的父亲,小宝还不到三岁;他也是近八十岁老人的儿子,父母身体欠佳,他就是家中的顶梁柱。尽管如此,从腊月二十八至今,他一直驻守在医院,近一个月都没有回过一趟家。在兼任隔离病房临时科主任期间,他每天忙碌奔波在救治一线。早上到患者床头查房,掌握每一位患者的病情变化,尤其是重点关注重症患者的病情转化。他准确把握治疗时机,力求做到精准施治,尽量减少患者转向重症、危重症。

关键时刻勇于担当

新冠肺炎疫情发生后,作为市属定点医院救治的南昌市第九医院,第一时间就成立了新冠肺炎医疗救治工作领导小组,副院长张志成是领导小组副组长之一。为保障新冠肺炎医疗救治工作有力有序开展,医院根据疫情防控需要设立了7个工作组,张志成一人就担任了医疗专家组和临床救治组的副组长,以及院感控制组、医疗物资保障组和后勤保障组三个组的组长,同时他还担任了南昌市中心医院健康系统新冠肺炎医疗救治高级别专家组副组长。

南昌市第九医院作为定点医院救治院,张志成除了要带好做好本院新冠肺炎患者的救治工作,市里其它医院如果有特殊复杂的病例,他还需要参与会诊讨论及治疗指导。之所以身负如此多的责任,源于他的年富力强以及他的从医经历。早在2009年,南昌市第九医院的重症ICU从无到有,当年开科的科主任就是年仅35岁的张志成。自担任ICU主

院内感控筑牢防线

在传染病疫情防控中,院内感染控制是至关重要的环节,因为它影响到医患双方的健康安全。前期国内出现的大量医务人员感染就是惨痛的院感教训。张志成深知院感控制的重要意义,作为分管院内感控工作的领导,他始终强调要将院感视为红

非常时期挑大梁

2020年年初,一场新型冠状病毒肺炎疫情来势汹汹,开始在全国蔓延肆虐。南昌市第九医院被确定为新冠肺炎市级定点医院救治医疗机构。疫情如火,军令如山。1月25日,医院根据新冠肺炎疫情发展形势,火速确定腾空呼吸内科病房,设置为收治新冠肺炎疑似和确诊病人的隔离病房,身为呼吸内科主任的周玉龙义无反顾地披挂上阵,担任隔离病房科主任。1月26日,病房收治了首例新冠肺炎确诊患者。

“我是医生,同时又是共产党员,守护群众生命健康安全是我的职责。重疫当前,我应该站在第一线,冲在最前沿!”周玉龙是这么说,也是这么做的。他身先士卒带领一线临床医生投入新冠肺炎患者的救治,每天坚持查房,详细询问病史,根据每个病人的病情逐一确定治疗方案,并时刻关注着病人的病情发展变化。

隔离病房大多都是年轻医师,没有经历过非典等重大传染病疫情。面对这些战场上的新兵,周玉龙耐心地传授临床经验,指导各项操作。对于身边的年轻队友,他极力给予爱护。考虑到新型冠状病毒的高传染性,在做雾化、检查咽喉部的高暴露点时,他总是自己亲自步入危险区域,亲自执行各项操作。这样一来自己既可以得到第一手资料,同时也给年轻医师做示范,避免队友直接面对过高的危险。按照医院安排,医护人员都是4小时换一班,而他经常是工作6到8小时才出病房。

医者仁心暖病患

孙某是医院最早收治的一个新冠肺炎确诊患者,刚入院时情绪波动较大,甚至有一天夜里由于恐惧,他还将私藏在行李箱中的酒拿出来自饮,结果引发症状加重。第二天早上,孙某又对医生发脾气。面对患者的烦躁,周玉龙知道,患者是因病



(院务部供稿)

重疫面前显身手 勇挑大梁向险行

——记医院隔离病房主任周玉龙



周玉龙,1966年生,中共党员,主任医师,医学博士。2002-2005年在华中科技大学同济医学院呼吸疾病研究所(国家卫生部重点实验室)师从徐永健教授并获临床医学博士学位。先后工作在天津胸科医院、江南大学附属医院呼吸科。2015年1月-2016年1月在 Albert Einstein College of Medicine 及 Montefiore Medical Center 做访问学者,研究方向为肺部肿瘤综合治疗、诊断及治疗技术。2019年作为高层次人才引进到南昌市第九医院,现为南昌呼吸学会副主委。

一肩扛起双重担

2019年,第一批南昌市事业单位高层次人才引进的红头文件中,有一个名字——周玉龙赫然在列。为了扩大医院规模,提升区域内医疗服务能力,更好地满足群众对优质医疗资源的多层次需求,南昌市第九医院面向全国顶级高层次的学科带头人,开启由专科医院向综合性医院转型探索的探索。

到岗后,周玉龙便接手了刚开设不久的呼吸内科,担任科主任。科里大都是80后、90后的年轻医生,已经有20多年临床诊疗和科室管理经验的周玉龙,毋庸置疑成了科室的领头羊、主心骨。因为科室新设,办公室墙面是空空的,病房走廊过道空空的,连科室医生的电脑里所存资料也非常有限,一切都要从零开始。周玉龙二话不说,带领科室一班医护人员,从管理规范、制度、流程入手,一一制定科室技术规程、操作手册、专科特色等文本。同时,着手开展科室人员培训,让大家行有所规,为有所依。在他的引导下,呼吸内科在患者救治、医疗质控、科研等方面都有了质的提升。

周玉龙来医院不久,恰逢上级指示,三甲传染病医院必须加强多重耐药菌感染的防控工作。按照院部署,要强化设置结核科(感染三



室医护人员的情绪变化,及时进行心理疏导,用风趣幽默的语言和积极开朗的心态,帮助战友们树立必胜的信心,积极乐观地投入战斗。他说,自己也带着普通人的担心和害怕。但是作为一名学科带头人,尤其是党员干部,从医和入党的初心让他不忘职责担当,持续坚守在抗疫第一线。

在周玉龙的微信朋友圈有一句话:“凛冽的冬季总会过去,明媚的春天必将来临。”现在,春天的脚步已经近了...



(院务部供稿)